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    2012年口腔执业医师《答疑周刊》第07期
    【口腔组织病理学】
    牙本质透明层形成的原因是
    A.成牙本质细胞突起变性
    B.牙本质小管矿化
    C.牙本质小管脱矿
    D.牙本质小管细菌侵入
    E牙本质破坏崩解
    【答案】：C
    【解析】：考点：牙本质龋透明层形成的组织病理学原因
    牙本质龋的透明层又称硬化层，在透射光下呈均质透明状，这种透明是由于牙本质小管管腔变窄，管腔中有矿物盐沉积，使管整内折光率与周围细胞间质相似。事实上。显微硬度分析表明。此层存在着一定程度的脱矿，故选C.
    【口腔解剖生理学】
    两牙之间都以近中面相接触的是
    A.中切牙与中切牙
    B.中切牙与侧切牙
    C.侧切牙与尖牙
    D.尖牙与双尖牙
    E.双尖牙与双尖牙
    【答案】：A
    【解析】：考点：邻接点
    中切牙与中切牙之间以近中面相接触；中切牙与侧切牙之间以中切牙的远中面和侧切牙的近中面相接触；侧切牙与尖牙之间以侧切牙的远中面和尖牙的近中面相接触；尖牙与双尖牙以尖牙的远中面和双尖牙的近中面相接触；双尖牙与双尖牙以靠前的双尖牙的远中面和靠后的双尖牙的近中面相接触。所以正确选项为A.
    【生物化学】
    蛋白质分子中α-螺旋的特点是
    A. α-螺旋为左手螺旋
    B.靠氢键维持的稳定结构
    C.氨基酸侧链伸向螺旋内部
    D.结构中含有脯氨酸
    E.每一螺旋含3个氨基酸残基
    【答案】：B
    【解析】：考点：蛋白质的二级结构
    α-螺旋是蛋白质二级结构的主要形式。为右手螺旋（A错误），每个螺旋周期包含3.6个氨基酸残基（E错误），残基侧链伸向外侧（C错误），同一肽链上的每个残基的酰胺氢原子和位于它后面的第4个残基上的羰基氧原子之间形成氢键。稳定性靠氢键维系。脯氨酸一般存在于β折叠中（D错误）。故选B.
    【药理学】
    一般不宜用糖皮质激素类药物治疗的疾病是
    A.败血症
    B.中毒性肺炎
    C.重症伤寒
    D.腮腺炎
    E.中毒性菌痢
    【答案】：D
    【解析】：考点：糖皮质激素类药的药理作用
    糖皮质激素的临床应用有：①严重感染或炎症；②自身免疫疾病、器官移植排斥反应和过敏性疾病；③抗休克治疗；④血液病；⑤局部应用。因此可以排除A、B、C、E，糖皮质激素会使腮腺炎加重，故本题选D.
    【医学心理学】
    某男，40岁。经常盲目行动，处理问题优柔寡断。办事虎头蛇尾。半途而废，这种一贯行为特征为
    A.行为特征
    B.理智特征
    C.情绪特征
    D.态度特征
    E.意志特征
    【答案】：E
    【解析】：考点：性格的特征
    性格的特征主要包括理智特征、情绪特征、态度特征和意志特征。人在认知过程中的性格特点，人的认知水平的差异称为能力特征。人的认知活动特点与风格被称为是性格的理智特征。一个人稳定的经常表现的特点，就是他的性格的情鳍特征。态度特征主要是在心理各种社会关系方面的性格特征，即个人与社会的关系，个人与集体的关系，个人与个人的关系以及对待自己的态度等方面的性格特征。人在对自己行为的自觉调节方式和水平方面的性格特征即意志特征。由题中描述可确定行为特征为意志特征，选E.
    【口腔内科学】
    急性牙槽脓肿疼痛表现有下列一些。除了
    A.自发性疼痛
    B.放散性疼痛
    C.持续性疼痛
    D.搏动性疼痛
    E.咬合时疼痛
    【答案】：B
    【解析】：考点：急性牙槽脓肿及急性根尖周炎的临床表现
    急性根尖周炎疼痛的特点：自发痛，持续性痛，咬合痛，而化脓期会有波动性痛。所以A、C、D、E都正确。而放散痛即疼痛不能定位是急性牙髓炎的临床表现，急性牙槽脓肿疼痛可定位。所以此题选B.
    【口腔修复学】
    以下关于桩冠固位的说法哪项是错误的
    A.黏结力是最主要的固位力
    B.桩与根管壁要密合
    C.桩越长固位越好
    D.桩直径与固位有关
    E.桩形态影响固位
    【答案】：A
    【解析】：考点：桩冠的固位
    桩冠的固位力主要依靠桩与根管壁间的摩擦力与黏固剂的黏着力。桩的长度对于固位力有重要意义：保证根尖不少于4mm的根尖封闭；让桩的长度大于等于临床冠的长度；保证桩处于牙槽骨内的长度大于根在牙槽骨内总长度的l／2，排除C；桩的直径应该不超过根径的1／3是安全的，所以D排除；桩的形态要与根的形态相一致（近似圆锥形）并且与根管壁密合，故B和E排除，本题选A.
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